
平成２９年６月  真鶴町教育委員会定例会要旨  会議録 

 

期   間：    平成 29年６月 26日（月）   午後２時より 

 

場   所：    真鶴町民センター 第２会議室 

 

出 席 者：    牧岡努教育長、脇山亜子委員（教育長職務代理者）、 

玉邑恵子委員、草柳栄子委員、瀧本朝光委員、 

          岩本幹彦教育課長、大竹建治生涯学習係長、奥村裕学校教育指導員 

          書記：小野真人学校教育係長、片山武丸主事補 

 

欠 席 者：    なし 

 

傍 聴 者：    なし 

 

議事 

１ 開会 

教育長より、開会あいさつ 

 

２ 教育長の報告 

（１） 学校教育に係る部分について 

・園・学校の様子に関すること 

・児童生徒指導に関すること 

・学校の安全に関すること 

・その他 

 

（２）生涯学習に係る部分について 

・スポーツ・文化事業に関すること 

・青少年育成に関すること 

・文化施設に関すること 

・その他 

 

３ 協議事項 

 

（２）まなづる教育月間事業の評価について 

 

教 育 長  本日は都合により、協議事項の順番を入れ替え、協議事項（２）まなづる教育月間

事業の評価について、先に協議を行います。事務局よりお願いします。 

 

課   長  資料２をご覧ください。まなづる教育月間の事業展開を記載しております。終わっ



たものについての報告や、未実施の事業について、現在の申し込み状況等の報告をい

たしまして、評価をいただきたいと思います。 

事業概要をご覧ください。学校の歴史展ということで、６月１日から６月 30 日ま

で、町民センターにて標記展示を行っております。写真等資料展示により学校につい

て振り返ってもらうものです。 

６月 28日には真鶴中学校において、講演会を行います。６年生児童 28名と、真鶴

中学校全学年 165名と一般の方を対象としております。講師には NPO法人ジェントル

ハートプロジェクト理事の小森美登里氏を迎え、「やさしい心が一番大切だよ」とい

うテーマで人権教育の講演を行っていただきます。 

子育て学級に関しては、７月３日に、町民センター講堂で行います。講師は東京工

芸大学芸術学部教授の大島武氏です。「子育てを活かすコミュニケーション術～親が

手本を示そう～」というテーマで行います。現在８名の参加希望があり、２名は託児

を希望しています。例年と比べ若干少ない申し込み状況です。成人学級については、

先ほど生涯学習係長が報告したように６月 20 日は「食の安全を考える」というテー

マで 59名の参加がありました。25日は「東日本大震災後の生活支援のこれまでと課

題」というテーマで、福島県双葉郡楢葉町の役場職員の半谷喜代美氏を講師に迎え、

65名の参加がありました。公民館教室については、「夏のごちそうつくりおきレシピ」

ということで、フードデザイナーの蓮池陽子氏を講師に実施します。蓮池氏は、昨年

の移住促進事業でもご協力いただいています。現在は 14 名の申し込みがあります。

学校公開日は幼稚園が 19日から 23日、まなづる小学校は 17日、真鶴中学校は 10日

です。以上です。 

 

教 育 長  内容についてご意見をいただきたいと思います。いかがでしょうか。 

 

委   員  子育て学級は、是非親に聞いてもらいたい内容です。申込みがまだ８名ということ

ですが、周知はどのように行っているのですか。 

 

係   長  各園に実施要綱を配布しています。貴船愛児園からはまだ申込用紙を受け取ってい

ませんので、これから受け取りに行きます。また、広報にも掲載しております。昨年

からは湯河原町の小児科の病院にもチラシを掲示してもらっています。このような周

知方法に留まっています。 

 

委   員  まなっこの方でも講演会がありましたが、参加者が少なく、職員が一人ずつ思い当

たる人に電話連絡をして 10 数名を集めていました。子育て学級などで、もし細かい

ところまで連絡の宛などがないようなら、健康福祉課に少し手伝ってもらうこともで

きると思います。子育て学級の場などで直接ご案内をしていただければ、響くと思い

ます。せっかく講師の方にいらっしゃるのに人数が少ないと寂しいので、できる限り

参加者を増やす努力をしてほしいと思います。 

 

教 育 長  子育て学級の参加者を増やす取り組みをとのことでしたが、他の皆様は何かアイデ

アがありますか。話を受けて、事務局からはありますか。 



 

係   長  健康福祉課主催事業に出向き、そこで直接参加を呼びかけることは非常に有効な手

段であると思います。今まで行っていませんでしたので、そういった声かけを検討し

ていきたいと思います。 

 

教 育 長  ７月３日までに間に合いますか。 

 

係   長  親子教室はそういったことができると思います。 

 

委   員  まなっ子広場の方は詳しいので、頼んでおくといいかもしれません。 

 

係   長  承知しました。 

 

委   員  親子教室でチラシを配ると、そのチラシをきっかけに思い出す方もいらっしゃいま

すので、そこで宣伝するといいと思います。 

 

教 育 長  親子教室はどのくらいの頻度でありますか。子育て学級までの間に親子教室はある

のでしょうか。 

 

委   員  月に一回位だと思います。 

 

課   長  保護者の方々はそれぞれネットワークのようなものがありますし、対象は一緒です

ので、お互いに周知し合って、両課の事業により多くの方にご参加いただけるように

していきたいと思います。 

 

委   員  ６月 28日にまなっ子広場でお誕生会がありますね。 

 

委   員  その時には周知します。 

 

委   員  私も体操で参加しますので、その際にはお声掛けしてみます。   

 

委   員  健康福祉課の行事と重なると、お子さんを連れて外出するのはとても大変なので、

参加したくても参加できない人が出てしまいます。調整して、日にちを重ならないよ

うにしていただきたいです。 

 

教 育 長  幼稚園の保護者の方々に再度呼びかけを行えませんか。保育園の保護者の方々は時

間が合わないかもしれませんので、難しいと思いますが、幼稚園の保護者さんは参加

してもらえるかもしれません。 

 

委   員  ７月１日に情報センターでお話会もあるので、そこでも案内をしてみます。 

 



委   員  おはなし会には何人くらい参加されていますか。  

 

委   員   会によってまちまちです。今回は駄菓子屋さんも来る大きな方のお話会なので、人

数もある程度いらっしゃると思います。 

 

係   長  私も意識してまいります。 

 

教 育 長  今ご指摘いただいた部分以外で、評価やご意見、ご感想があれば伺います。 

 

委   員  普段着の園や学校の様子と記載がありますが、普段着なのかなと。普段着という言

葉の捉え方なのですが、校長先生のお話や、ふれあい清掃は、学校として普段着なの

か少し疑問でした。少し残念だったのが、まなづる土曜教室でご協力いただいている

方が、普段の様子が見たいということでいらしていました。四時間目に着いたのです

が、ふれあい清掃だったので授業の様子が見られませんでした。普段着という言葉は

実態にそぐわないのではないかと感じました。現状の学校公開で十分だと思いますが、

文言は変更する必要があると思います。 

 

課   長  幼稚園は期間を長く取っていますので、普段着の姿を見ることができるのかなと思

います。小学校や中学校は、土曜日ということで振替授業となり、少し普段着とは異

なり、上着を着込んでしまうのではないかと私も感じています。この部分の趣旨につ

いて再考し、表記や文言等については検討してまいります。 

 

教 育 長  普段着という表現に関しては、検討をするということでよろしいでしょうか。

（評価事項なので決議なし） 

 

（１）真鶴町立ひなづる幼稚園での夏季休業中の登園日について 

 

課   長   まず目的をご覧ください。真鶴町立ひなづる幼稚園の夏季休業中に登園日を増やす

ことにより、真鶴町の子育て支援の充実に資することを目的としています。対象はひ

なづる幼稚園の在園児です。実施日は夏季休業期間に園が指定する日で、全４日程で

す。１・２週目に１日目、３・４週目に２日目、５週目に３日目、６週目に４日目を

目安とします。なお、先日の校長会で概ね日程は決定いたしました。具体的には、７

月 25 日、８月２日、８月 21 日でこの３日間は終日です。８月 30 日は半日保育で４

日間です。実施時間は先ほど申し上げたようになります。その他については園バスを

運行するということで、運転手の確保も済んでおります。お弁当はひなづる弁当で、

おにぎりのみでおかずはなしということでお願いしてまいります。出欠席については

通常と同じく、当日の朝に保護者からの連絡で確認をします。また、今年度は初実施

ですので、保護者へは早めに連絡を行います。保険は、通常の保険が適用となるので

別途の徴収はありません。以上です。 

 

委   員  ７月 25 日が第一回目ということですが、小中学校と違い、幼稚園は新学期が始ま



る時に気持ちが向かないと思います。登園に向けて、準備をする時間として８月の後

半に集中させたほうがいいのではないかと思います。あげていただいた趣旨とは異な

る話になりますが、新学期が始まったときの様子を聞いて、夏休み前と同じ様な対応

ができないとなれば、後半につめて行うという方法も一考の余地があると思います。 

 

課   長   ８月 25 日は登園日ですが、他は希望される方を対象としています。その部分は各

家庭の判断に任せるべきかと思います。この日程や趣旨が良いか悪いかとなると、そ

の判断は難しいと思いますが、希望の声が上がったことからこういった事業を行って

いるということを汲んでいただければと思います。 

 

委   員  趣旨は子育て支援ということでしたね。分かりました。 

 

委   員  幼稚園の負担や先生方のオーバーワークにならなければいいと思います。 

 

教 育 長   ほかに意見はよろしいですか。それでは賛成の方は挙手をお願いします。  

 

委   員  （全員挙手） 

 

教 育 長   全員賛成です。以上で協議事項を終わります。報告事項についてお願いします。 

 

報告事項    施設の月別利用状況、事業計画等を説明 

          

教 育 長  以上をもちまして６月定例会を終了させていただきます。ありがとうござい

ました。 


